

炒个菜、抓服药，都要多掏钱了

快报记者 陈英在大行宫为你报道

食用油要涨价？囤油的市民多了

部分超市接到涨价通知，但暂时“按兵不动”



是什么推动食用油涨价？
(资料图片)

尽管超市里的食用油价格还没有动，但受到涨价消息的影响，这两天，超市里买油的人明显多了起来，而且有的人一拎两三桶，有的成箱买，囤油潮重现南京。“我们是接到通知了，但还没有调。”记者了解到，在食用油涨价问题上，超市和厂家还处在“博弈”之中。

一声“要涨价”催生囤油潮

昨天，在大行宫一家大型超市，食用油货架前人来人往，促销员忙个不停，回答顾客的询问，“什么时候涨价啊？”“现在这种油有什么活动啊？”显然，食用油要涨价的消息已经“广而告之”了。记者看到，一些中老年人推着

手推车，在货架前来回看，想比较一下，选择更划算的油品。

有一种品牌玉米油比较受欢迎，促销员也在大力推荐，4升装的一桶39.9元，一位中年女士干脆要了一箱，一共4桶，“听说油要涨价了，我们一个月才拿1000多块，不打算过日子怎么行？”她算了一下，一桶省个几块钱，4桶油也能省个二三十元。“这两天，油出货蛮快的。”超市工作人员对这种现象已是见怪不怪，“一有涨价的消息放出风来，马上就好卖了。”

经历过多次涨价，现在很多市民对于这样的消息已经“没脾气”了，“随它涨吧，有什么稀奇的，现在什么不涨啊。”

超市为何暂“不理”涨价通知？

说要涨价，不一定每次都来的，有时在销售淡季，商家会利用人们这种怕涨的心理，故意放风，增加销售量，就像喊“狼来了”一样。而这一次“狼来了”是真的，还是喊喊而已呢？

“我们的确接到了一些厂家要调价的通知。”昨天，一家超市相关负责人向记者证实，厂家的确是想涨，理由也很充分，就是上半年原材料涨了不少，他们“扛不住”了。“不过我们目前还没有调。别家都没调，我们先调，不是跟自己作对吗？”而超市中也还有一些库存，即使要调，也要等到库存卖完，进新的货源，到时候再说。

而另一家超市则表示，目前还没有接到正式的通知，但厂家口头已经提出来了，“不是厂家说要调，我们就调的。”这家超市工作人员直言，实际上，超市也可以跟厂家“讨价还价”的。这位工作人员透露，目前一些厂家正在与超市进行沟通，商讨调多少、哪些品种调价等事宜，超市不希望一下涨得厉害，主要考虑是，“涨得太多，会影响超市的人气。”那么现在调价的消息传得沸沸扬扬，到时一定会调吗？“那也不一定，也有调价申请被超市‘驳回’的，或者缓一缓，或者幅度小一点。”

快报记者 刘峻在置地广场为你报道

中药材价格也在“翻跟头”

有可能是人为炒作

中药材价格大涨，昨天记者在不少医院、药店发现，按同一个药方拿药，今年要比去年多花一倍甚至更多的钱。专家告诉记者，今年进补的膏方，价格预计要普遍上浮20%左右。

“药茶”比以前更贵了

李先生身体不好，每年到秋季都要感冒多次。因此，在2005年，他就让一位药剂师为自己开了“药茶”，预防流感。“方子也不复杂，太子参6克、麦冬3克、金银花3克。大前年印象中大概才一块钱一包，喝了二十多包，也不过才二十多块钱。”李先生说，去年预防甲流的时候，发现这三样价格都翻倍了，等到今年再去问，价格又涨了，太子参0.6元/克，就这一味药，一包就要3.6元，比过去一服药还要贵。

太子参涨价最猛

李先生的困惑同样在医院里也有。“今年确实太奇怪了，去年太子参售价还是152元/公斤，到了今年年初已经是260元/公斤，现在是612元/公斤了，这样的涨幅还从来没有见过。”南京一家医院粗略统计了一下，大约有20种中药材涨价都非常明显。麦冬在今年4月，价格是33元/公斤，现在的价格达到80~90元/公斤。一家药店负责人告诉记者：

“几乎所有的中药材都在涨价。其中太子参当属领头羊，而且每周都在上涨。还有红参、桂圆肉、百合、黄芪等都在涨价，与年初相比，中药材普遍的涨幅都在3成以上。”

另外一家药店负责人告诉记者，80%的都涨了，涨幅最多的能有200%，少的也有30%，不过药店为了销售，也是在硬扛。因为中药材本身的利润空间比西药大，药店出于销量的考虑，自己扛下了一部分涨价的成本，在一定程度上，缓解了买药人对于中药材涨价的直观感受。但是进货价高企的压力也让药店不得不上调了一部分药品的零售价，打折促销的情况也比过去明显减少。

记者了解到，很多医院已经在悄然酝酿涨价了，不然实在是吃不消了。

药材涨价到底为啥？

关于药材价格暴涨，目前有两个版本的原因。“天气说”是大家都能想到的。还有个版本似乎更接近事实的真相，南京一家医院负责人告诉记者，从目前趋势来看，不太像是天气影响，人为炒作的因素也不容忽视，尤其是一些小品种的药材。比如五加皮的价格已比去年同期涨了5倍，这个药材使用量不大，产量也较小，容易受社会充裕资金的青睐，只需要少量资金就能操盘。

快报记者 夏天 陈英在进香河为你报道

油再涨，也涨不过菜价

西兰花5.5元/斤买不起，茄子1元/斤不能吃



你觉得哪里的菜便宜？你有什么买菜经验？你喜欢老夏给你带些什么样的菜经、菜谱？欢迎你来跟老夏韶韶。
热线：13390913303

“油再涨，也涨不过蔬菜。”近期的菜价“上火”，让家庭主妇们叫苦不迭。市民范女士说，一桶油就算涨个10块钱，也比不上蔬菜涨一毛钱，“一桶油能吃个把月，涨10块钱，一天也就多花3毛钱，但是一样菜涨个一毛钱，算下来，一个月就要多花不少钱。”

记者昨天在进香河等菜场看到，近期菜价依然比较高，尤其是西红柿，已经卖到了3.5~4元/斤，豌豆苗4元/斤，芹菜4元/斤，茄子2.5元/斤……据江苏省物价局价格监测中心数据显示，10

月15日，全省西红柿均价3.21元/斤，韭菜2.35元/斤，茄子2.13元/斤，分别比一个月前贵了8毛、2毛、2毛一斤，其他品种也有不同程度的上浮。菜价上升的主要原因是由于天气转凉，蔬菜生产速度减慢，蔬菜上市量有所下降所致。也有个别品种在下降，如山药，昨天在香铺营菜场卖6.5元/斤，摊主解释说，“很快要大量上市，所以便宜了。”

市民秦大妈特喜欢吃西兰花，她常常将买来的西兰花用水烫一下，再用麻油凉拌着吃，味道非常鲜美，不过最近几天逛市场的时候发现价格卖到5~5.5元/斤，让她难以承受。

仅靠退休金生活的张大爷家住河西，最近也发现菜价越来越高，所以他每天傍晚去菜市场“扫货”，专拣1元/斤上下的蔬菜下手。不过他又发现价格便宜的品质很差，有的根本不能吃。张大爷说，他昨天看到茄子只有1元/斤，就买了一斤，可是回去切开后发现，不少已经发黑甚至腐烂，只好扔掉。

快报记者 陈英在香铺营为你报道

今年吃栗子要多掏“银子”

据说减产是主因

10月中旬一到，秋风里就夹杂着浓浓的板栗香，今年喜欢吃栗子的南京市民要为此多掏“银子”了。受自然灾害影响，板栗主产地的产量缩减50%以上，南京的糖炒栗子零售价也普遍涨了2~4成。

市民蔡小姐很喜欢吃糖炒栗子，今年栗子上市之后也买过好几次，常去的一家栗子店比较好的一种卖17.8元/斤，蔡小姐清楚地记得，去年买的时候还是14.8元/斤。“没办法，生栗子涨价了啊。”一有顾客质疑涨价，店老板赶紧解释。记者昨天在南京街头一些板栗店看到，今年价格普遍比较高，很难找到10

元以下的栗子了。

香铺营菜场旁边一家糖炒栗子店标着“燕山栗”的价格为14.8元/斤，“去年卖10.8元一斤。”店老板也不回避涨价的事实，说到原因，他表示，栗子的主要产区要么旱，要么涝，都减产了，价格自然高了。另一位老板说得更详细，全国产板栗的地方也有不少，包括云南、福建、河北迁西、安徽大别山等，但上半年自然灾害特别多，总体减产50%左右，所以生栗子收购价就高了一倍左右，“迁西板栗去年收购四五块一斤，今年要9块、10块，加上炒的成本、人工等，不卖15块以上哪能赚钱啊。”

研究证实： 肿瘤可悄然消退

大学教授张先生，患胰腺肿瘤伴肝转移，曾先后做了介入治疗、放化疗、靶向治疗、中医药治疗，花费十余万，病情却日趋恶化，服用中科院生物研究新成果口服细胞因子，半年后肝叶上大小十几个肿块全部消失。

研究发现，约有10%的肿瘤患者，体内肿瘤会自然消退，且一旦消退便极少复发。这是因为人体有一套巧妙的抗肿瘤免疫系统，只要激活这一系统，肿瘤杀伤细胞就会主动出击，肿块会越变越小，最后消失。如今，在全球兴起的生物治疗，找到了促使肿瘤悄然消退的新途径。由中科院和

浙江大学专家团队，历经20年研制而成的生物研究新成果口服细胞因子，联合运用多种抗肿瘤活性细胞因子，有效激活人体自主抗肿瘤能力，从而促使肿瘤缩小、消退。晚期肺肿瘤患者，服用后胸水很快吸收，三个月后肿块缩小，一年后医院复查发现肿瘤几近消退，各项指标全部正常。

中科院上海药物研究所研究员胥彬教授指出，口服细胞因子之所以能促使肿瘤悄然消退，在于其通过增强人体抗原递呈细胞(APC)活性，让人体抗肿瘤免疫细胞快速识别杀灭肿瘤细胞，同时在肿瘤部位产生肿瘤坏死因子TNF，

直接围剿、溶解肿瘤细胞，GMF、胸腺素 Th 等多种细胞因子联合运用还可增强机体免疫力，将逃逸、分散在血液中的肿瘤细胞“一网打尽”，从而实现人体自主抗肿瘤。

患者普遍反映：中科院新成果口服细胞因子，对白细胞降低、恶心、呕吐、食欲不振、吸收胸腹水等大多短时间内即能显效；1~2个周期，一些中晚期患者病情改善，肿瘤得到控制，甚至喜获康复。

据悉，新成果已在南京设立服务中心，特邀肿瘤专家义务咨询。地址：中山北路26号新晨国际大厦12楼D座，电话：025-86995159。

沪宁肿瘤名家周六联合咨询

专家简介 部分



叶传扬 教授
上海肿瘤医院
放射科主任医师，美国访问学者，40余年临床经验。



李德仁 教授
上海肺科医院
内科原主任、仁济医院特聘专家，知名呼吸肿瘤专家。



梅家勤 教授
上海瑞金医院、
安亭医院外科主任
医师，肝胆、胃、肠、
食道肿瘤专家。



黄伦 教授
原江苏省肿瘤
医院副院长，江苏省
肿瘤防治研究所副所长。

咨询时间：10月23日(星期六)9:00~17:00

咨询地点：中山北路26号新晨国际大厦12楼D座

专家热线：025-86995159